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МЕТОДИЧНІ ПОЛОЖЕННЯ ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

СИСТЕМИ ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ СУБ'ЄКТІВ 

ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Оцінювання ефективності системи фінансового менеджменту СТД 

автором пропонується визначити як процес спостереження, контролю, 

оцінювання, аналізу і прогнозування значень вагомих показників за основними 

напрямами (складниками): економічної ефективності діяльності; фінансової 

стійкості; ділової активності; здатності системи фінансового менеджменту 

протидіяти ризикам. Особливістю пропонованого підходу є інтеграція 

показників, які всебічно характеризують систему фінансового менеджменту 

суб’єкта туристичної діяльності (СТД), що вимагає розроблення спеціальних 

підходів для формування єдиного інтегрального індексу. 

Метою оцінювання ефективності системи фінансового менеджменту 

СТД визначено отримання об’єктивної інформації про рівень ефективності й 
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результативності фінансових процесів на основі якісного і кількісного аналізу 

та оцінювання ключових показників в розрізі пріоритетних складників 

забезпечення ефективності СФМ. Результати такого аналізу дозволять 

сформувати інформаційне підґрунтя для розробки і прийняття управлінських 

рішень в системі управління фінансами СТД, здійснювати прогнозування 

фінансового стану підприємства, а також забезпечувати інформаційні потреби 

всіх груп стейкхолдерів.  

Пропонований методичний підхід щодо оцінювання ефективності СФМ 

підприємства туризму є послідовністю таких етапів (див. рис. 1): (1) 

Визначення цільових показників; (2) Збір даних, їх якісний і кількісний аналіз, 

експертна оцінка важливості показників для оцінки їх вагомості; (3) 

Розрахунок одиничних (групових, комплексних) показників та, на їх основі, 

побудова інтегрального показника з використанням теорії бажаності 

Гаррінгтона [1]; (4) Проведення оцінки ефективності СФМ; (5) Надання 

інформації для управлінських рішень і прогнозування фінансового стану 

підприємства. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Послідовність оцінювання ефективності системи фінансового 

менеджменту СТД (побудовано автором) 
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ОСНОВНІ ФОРМИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ  

В УКРАЇНІ 

 

Державний фінансовий контроль є важливою складовою системи 

управління фінансами держави, оскільки забезпечує законність, ефективність 

і доцільність використання бюджетних коштів. У сучасних умовах економіки 

України його значення постійно зростає, адже від рівня фінансової дисципліни 

залежить стабільність державних фінансів, розвиток економіки та довіра до 

державних інституцій [1]. 

За результатами досліджень О. Барановського та Р. Халфіної, 

фундаментом стабільного розвитку державного фінансового контролю є 

об’єднання трьох основних форм: державного фінансового аудиту, 

інспектування та камеральної перевірки. Науковці обґрунтовують це тим, що 

лише такий тристоронній підхід забезпечує повний вплив на фінансову 

дисципліну: аудит фокусується на результативності управління, ревізія — на 

фіксації правопорушень, а камеральні перевірки гарантують регулярний 

моніторинг звітності [2]. 

Однією з перших основних форм державного фінансового контролю є 

державний фінансовий аудит. Це системна перевірка законності, ефективності 

та доцільності використання державних коштів і ресурсів, спрямована на 

оцінку правильності ведення фінансової звітності та ефективності 

управлінських рішень у державних органах і підприємствах. Основними 

функціями аудиту є контроль за дотриманням фінансової дисципліни, аналіз 

ефективності використання бюджетних коштів та надання рекомендацій щодо 

поліпшення управління ресурсами [2-3].  

Наступною важливою формою є інспектування (ревізія), яке передбачає 

документальну та фактичну перевірку фінансово-господарської діяльності 

суб’єктів господарювання. Воно дозволяє виявляти порушення фінансової 

дисципліни, встановлювати факти нецільового або незаконного використання 

коштів та сприяти усуненню зловживань[3].  

Третьою базовою формою є камеральна перевірка, що здійснюється на 

підставі поданих звітів і декларацій без виїзду на місце діяльності суб’єкта 

контролю. Її головне завдання – перевірка правильності обчислення податків, 


